



**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

# Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 31 августа 1967 г. № 103 (2295) Цена 2 коп. 16-й год изд.

## В добный путь

Вот и отшумело лето. В воздухе запахло осенью. И первый признак осени — дата 1 сентября на листке календаря, начало нового учебного года. Этот день в нашей стране радостен и праздничен. Ведь первого сентября садятся за парты миллионы школьников, студентов.

У нас стало традицией, к началу учебного года готовиться, как к большому событию. Приводятся в порядок классы, кабинеты, учебные пособия, заготавливается топливо. Делается все, чтобы ничего не мешало нормальному ходу занятий.

В сегошнем номере нашей газеты рассказывается о проходившем на днях августовском совещании учителей с участием председателей сельских и поселковых Советов, женсоветов. Деловой состоялся разговор. Речь шла об ответственной роли педагога, связи школы с общественностью, внедрении передового опыта, ликвидации второгодничества, борьбе за высокую успеваемость.

Со щебеночного завода сообщают, что их школа хорошо подготовлена к началу занятий. Приветливо встречают учащихся в Горскинской, Ст.-Пестеревской, Караканская и многих других школах.

Итак, завтра прозвенит первый звонок. Он извещит о начале занятий. Начнутся задушевные беседы, знакомства, воспоминания о прошедших каникулах. А они у большинства мальчиков и девочек прошли хорошо. Почти семисот ребятишек побывали в районном пионерском лагере «Лесная сказка», многие совершили туристические походы. И как всегда, школьники оказали большую помощь колхозам и совхозам. Старшеклассники принимали участие в ремонте школ, учебных пособий.

Все дети должны учиться и получить соответствующее образование. Вот почему первым показателем состояния

учебно-воспитательной работы в школе является осуществление Закона о всеобщем. Восьмилетний всеобщий, а теперь подготовка к десятилетнему — дело большой государственной важности. А положительных примеров у нас немало. Это Горскинская, Дмитриевская, Коноваловская, Малосалаирская и другие школы, в которых хорошо было поставлено дело по всеобщему.

Известно, что одна из главных причин, ведущих к отставанию ребят из школы, — второгодничество. Между тем у нас немало учителей и целых педагогических коллективов, которые из года в год дают своим воспитанникам глубокие, прочные знания. Опыт таких умелых и знающих наставников должен стать достоянием всех учителей.

Задача перед учителями — ответственная — работать так, чтобы вооружить учащихся прочными знаниями основ наук, формировать у них материалистическое мировоззрение, высокую коммунистическую нравственность, готовить молодежь к жизни, к сознательному выбору профессии.

А для этого учитель сам должен быть хорошо подготовлен, вооружен идеально и научно. Чтобы быть на высоте своего призыва, учитель обязан и сам все время учиться.

Большое внимание должно быть уделено школам рабочей молодежи. А в этом вопросе у нас много проблем. Главный из них — большой отстав.

В начале учебного года желающих повысить свой образовательный уровень много, а пройдет месяц — другой — часть юношей и девушек бросает школу. Здесь нужны совместные усилия рабочих коллективов и учителей, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций.

Больших успехов всем, кто учится и учит!

# ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ, ВРЕМЯ ТОРОПИТ

## СОЗДАЕМ ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

В нашем колхозе надо убрать 1200 гектаров кукурузы. На сегодняшний день скосено более пятисот гектаров. Задержали дожди. Но механизаторы, автомобилисты используют каждый погожий час, не считаются со временем.

Лучше других ведут уборку механизаторы первой фермы. Из четырехсот гектаров они убрали 230. Здесь прилагают усилия, чтобы уборку кукурузы закончить в первой декаде сентября.

Особенно хорошо на этой ферме работает комбайнер Александр Селикун. Он перевыполняет норму, не допускает брака.

На первой ферме одна из лучших в артели кукуруза.

Сейчас с каждого гектара получают по 250 и более центнеров зеленой массы.

На второй ферме пример в труде показывает комбайнер Николай Турышев. У него тоже сменная норма почти ежедневно перевыполняется.

Для скота мы создаем сильную зимовку. 25 августа выполнены план заготовки грубых кормов. Стогование зелени продолжается.

И. СОЛОВЬЕВ,  
агроном колхоза имени 21 партъезда,

## Кукуруза убрана

Смолк шум тракторов и автомашин на полях, занятых кукурузой, в третьей бригаде колхоза «Сибирь». Здесь 28 августа, первыми в хозяйстве скосили королеву полей с площади 260 гектаров.

Механизаторы бригады уложили в валки ячмень со всей площади. Сейчас идет косовица основной продовольственной культуры — пшеницы. Комбайнеры готовят машины к обмолоту хлебов.

(Наш корр.)

## Как убирать полеглые хлеба

Добрый созрел хлеб на полях района. Однако уборка его сильно усложняется из-за полеглости.

В последнее время большие надежды возлагали на скоростные жатки ЖРС-4,9, которые должны были поступить с эксцентриковыми мотовилами. Привезли же жатки с простыми мотовилами. Где же выход?

На прошедшем семинаре главных инженеров совхозов и механизаторов колхозов рассветовцы показали, как можно валить казалось бы «смертельный хлеб». Здесь на одном поле работало в тот день 5 агрегатов. Два комбайна скосили вико-овес жатками ЖВН-10, два — с ЖВН-6 и один — с перебородованной жаткой. Хотя у последней ширина захвата 4,1 метра, производительность перебородованной жатки не ниже, чем у первых двух. Намного лучше качество ее работы.

Для уборки сильно полеглых хлебов в совхозе «Рассвет» на жатку ЖВН-6 поставили мотовило от комбайна СК-4. Установка очень проста. На расстоянии 4,1 метра от края устанавливается дополнительный кронштейн. Он крепится к трубе жатки ЖВН-6 полуподшипником. Чтобы не было раскачки и сдвига в продоль-

ном направлении, кронштейн удерживает в одном положении упор. Он изготовлен из круглого железа. Приварен к трубе жатки и дополнительному кронштейну.

В целях регулировки высоты среза и вибрации, приварены небольшие кронштейны к полуподшипнику, соединяющему кронштейн крепления мотовила и к основанию жатки. К этим кронштейнам присоединена пружина. Она лучше помогает изменять высоту среза.

Изменили рассветовцы скорость движения ножа. Для этого шкив на контриприводе установили такого же размера, что и на ведущем валу. Все переустройство заняло 40 человеко-часов. Учи-

тывая, что первая жатка была пробной, в дальнейшем времени будет затрачиваться значительно меньше.

Чтобы перестроить приспособленную жатку с косовицы на нормальную работу, т. е. на свал хлеба ЖВН-6, требуется один — полтора часа.

В совхозах и колхозах управления мотовил от комбайнов СК-3, СК-4 в достаточном количестве. Есть все условия для переоборудования жаток эксцентриковыми мотовилами. Сейчас перед инженерно-техническими работниками поставлена задача: в 2—3 дня оборудовать жатки для косовицы полеглых хлебов.

Н. КУРГАНОВ.

## ДНЕВНИК ЖАТВЫ

Оперативные данные на 30 августа. В первой колонке — процент выполнения плана косовицы, во второй — процент обмолота к скосенному.	
«Салаирский»	21 12
«Н.-Пестеревский»	20 9
«Беловский»	26 30

### КОЛХОЗЫ:

«Пермляковский»	16	35
«Моховский»	27	48
«Бачатский»	24	10
«Родина»	14	7
«Горскинский»	11	5
«Рассвет»	36	—

### СОХОЗЫ:

Им. Ильича	30	28
«Сибирь»	19	3
«Россия»	14	17
«Кузбасс»	12	9
Им. 21 партъезда	34	10
«Правда»	14	20

### По управлению

## Собрание райпарта

29 августа состоялось собрание актива районной партийной организации, на котором был обсужден вопрос «О выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы». С докладом по этому вопросу выступил секретарь РК КПСС Т. И. Карелин.

В прениях по докладу выступили преподаватель Бачатской средней школы Е. В. Николаева, зав. школьным отделом РК ВЛКСМ В. П. Ерохин, завуч Сосновской средней школы Ф. А. Жуков, заведующий районом Г. И. Артемов, председатель Бачатского поссовета В. Т. Кудашкин, зам. начальника райотдела милиции В. И. Круташов, директор Горскинской сред-

ней школы Г. А. Арсентьев, первый секретарь РК КПСС П. В. Тумилович.

Собрание актива приняло по обсужденному вопросу развернутое постановление, в котором намечены конкретные меры по улучшению обучения и воспитания подрастающего поколения. Были вручены почетные грамоты Министерства просвещения РСФСР и ЦК профсоюза за активную помощь школе — директору совхоза «Горскинский» В. А. Арышеву, председателю Пермляковского сельсовета Н. М. Толкачеву, председателю колхоза «Россия» В. И. Дудко. Почекные грамоты райкома и обкома партии, памятные адреса общества «Знание» получила группа наиболее активных пропагандистов и лекторов-общественников.

## Все готово к занятиям

В этом небольшом поселке шебзавода нет ни одного дома красивое здания школы. Двухэтажное, выложенное из белого кирпича, с большим спортивным залом и замечательной столовой.

Сегодня в нем слышен стук, громкий разговор. Сюда пришли учителя, чтобы еще раз проверить готовность школы. Отсюда, из коридора, идет дорожка, вернее, белые следы, на недавно выкрашенном блестящем желто-коричневом полу, по всем классным комнатам, на второй этаж. Эти следы оставила авторитетная комиссия, она сегодня

принимает школу. Здание, выстроенное года два-три назад, в некоторых местах дало трещины. Второй участок Беловского Дорстроя ликвидировал все, сделал стены чистыми и гладкими. Сейчас застелили они дорожку у школы и здание готово к новому учебному году.

Внутри тоже все сияет. Стены побелены, полы отливают словно полировкой однотонной, приятной глазу, только что высохшей краской. В каждом классе расставлены уже парты. В стены встроены шкафы для пособий. А для малышей в каждую комнату

проведена вода для мытья рук. Это приучит их в какой-то мере к аккуратности и опрятности.

Преподаватели развешивают сегодня наглядные учебные пособия, проверяют классные доски, хорошо ли они передвигаются, расставляют на окнах живые цветы. Все в школе готово к новому учебному году. Отдохнувшие за лето ученики, да и учителя, завтра встретятся снова.

Итак, добро пожаловать, ребята, в школу! Вас ждут здесь с нетерпением.

Л. ШЕРИН,



# В ПОХОД ПО ЧУДЕСНЫМ ТРОПАМ ЗНАНИЙ

28 августа в Доме культуры железнодорожников состоялось районное учительское совещание, на которое были приглашены также представители сельских Советов, женсоветов.

С докладом «О развитии народного образования за 50 лет Советской власти и мерах по дальнейшему улучшению учебно-воспитательной работы в школах и других детских учреждениях района» выступил председатель исполнкома районного Совета П. И. КОЧАНОВ. Содоклад «О роли комсомольских и пионерских организаций, детского самоуправления в воспитании подрастающего поколения» сделал заведующий школьным отделом райкома ВЛКСМ В. П. ЕРОХИН.

В прениях выступили: директора Бачатских средней школы и школы рабочей молодежи тт. ИЗМАДЕНОВ и СОРОКИН, директора Ур-Бедаревской, Коноваловской, Караканская восьмилетних школ тт. ДАБАЕВ, ГОЛОМЗИНА, УСОВ, учительница географии Горскинской средней школы М. И. РУДЧИК, старшая пионервожатая Сосновской средней школы Л. П. БОКОВА, председатель родительского комитета Старо-Пестеревской средней школы К. И. ИВАКИНА, заведующий районным отделом народного образования Г. И. АРТЕМОВ, учительница-пенсионерка Бачатской школы А. И. ЛЕГОСТАЕВА, секретарь райкома КПСС Т. И. КАРЕЛИН.

На совещании были вручены значки «Отличник народного образования» и почетные грамоты Министерства просвещения РСФСР и областного отдела народного образования большой группе учителей района.

Тепло проводили товарищи учительницы Е. И. КАРЧАГИНУ и М. Ф. СОКОЛОВСКУЮ на заслуженный отдых. Заведующий районным отделом народного образования Г. И. Артемов вручил им памятные подарки и букеты цветов.

Букеты цветов и памятные книжки были вручены молодым учителям, которые в этом году начинают свой трудовой путь.

## ВСЕ ДОЛЖНЫ УЧИТЬСЯ

Школа. Каждый из нас, выросший в годы Советской власти, никогда не задумывается о том, что уважительной причины, немедленно возвращается в школу. А вот в Старо-Бачатской средней школе (директор В. Я. Измаденов) поступают по-другому. Бросит ученик школу, они его стараются пристроить в школу рабочей молодежи, а в отчетах об этом умалчивают. Хорошо еще начнет учиться паренек, а то бывает, что он не учится и не работает, попадает в компанию бездельников, начинает безобразничать.

В прошлом учебном году в селах района работали 74 школы, 612 учителей, 12 000 учащихся сидело за школьными партами.

Изменился качественный состав учителей. До 1930 года не было ни одного учителя со специальным образованием. С 1938 года начала функционировать первая средняя школа в поселке Старо-Бачаты. Еще в 1949 году было только 8 учителей с высшим образованием, теперь их у нас работает 120 человек.

Все дети должны учиться — такое веление времени, его диктует рост научно-технического и социального прогресса. Поэтому выполнение Закона о всеобщем обучении является главным показателем качества учебно-воспитательной работы школы. Директор Горскинской средней, Малосалайской, Кулебакинской, Поморьевской восьмилетних школ тт. Арсентьев, Никитенко, Пыльков, Кузнецова вместе с родительской общественностью не допускают отсева учащихся, держат тесную школы пропустили 20 дней занятия с паркомами и рабочками.

## НЕ ТОЛЬКО ОПЕКАТЬ

Как часто мы отгораживаемся от детей, без нужды опекаем их. А между тем пытливый, подвижный организм подростка повседневно ищет приложения своим силам. Пионерская и комсомольская организации школы вместе с классными руководителями могут организовать дело так, что каждый хороший и плохой поступок получит оценку товарищей. Об этом говорили В. П. Ерохин и Л. П. Бокова. Много интересного рассказал об оздоровительном лагере учащихся Старо-Бачатской средней школы ее директор В. Я. Измаденов. Ребята работе.

## С августа совещания учителей НОВОЕ, ПЕРЕДОВОЕ — В ПРАКТИКУ

Во многих школах района педагоги, что у нас решали на кабинетную систему, не хватает помещений, поэтому Практика Коневской восьмилетней и других школ показала все удобства такого размещения. Но беда в том, как говорит директор школы тов. Голомзина, что у нас в одном кабинетеются литераторы и преподаватели иностранных языков, в другом — физики и математики. Трудно со-

ставить расписание, чтобы уроки не совпадали.

Химия — она повсюду окружает человека. Заполняются «белые пятна» в таблице Менделеева. Каждый учитель химии теперь не просто объясняет материал, а учит детей применению ее в сельском хозяйстве, в быту. Об этом очень интересно рассказала учительница-пенсионерка из Старо-Бачат А. И. Легостаева.

— Как только учитель перестает учиться, в нем умирает учитель, — так закончила она свое выступление, обращаясь к молодым коллегам. — Учить детей, самому каждый день узнавать новое, идти в ногу с жизнью — таково наше призвание.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

Внимательно слушали молодые кладами, участвуют в художественном самодеятельности. На чин, учительницы из Горкино, первых порах, да и сейчас еще, Она рассказала, как живут ее коллеги, как работают, отдыхают, учатся.

— Не думайте о скуче. На педагогического мастерства. Доброделе есть к чему приложить свои знания. Мы часто выступаем перед населением с лекциями и до-

## ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ РЯДОМ

Его немало накопили наши учителя и старшие опытные учителя и делятся им с другими. Так, учительница русского языка Старо-Бачатской средней школы Т. С. Синкина работала над темой «Словарная работа на уроках русского языка и литературы», учительница биологии Т. А. Климова — над средней школы Т. Я. Стрежанова.

Много методических объединений работало в прошлом учебном году, улучшилась работа методического кабинета с учителями начальных классов. Проводились семинары директоров школ и заведующих учебной частью. Как отметил до-кладчик и выступающие, все это помогло многим учителям.

## ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Завтра прозвенит первый звонок нового учебного года. Всего нас от славного 50-летия родной Советской власти. Вместе со всем народом учителя и учащиеся наших школ хотят, чтобы этот праздник надолго остался в памяти. Юные следопыты проходят по местам боевой славы, встречаются с ветеранами революции, Великой Отечественной войны, труда. Под руководством старших товарищей учащиеся сооружают памятники и обелиски бойцам, павшим за свободу и независимость нашей Родины. В школах устраивают уголки боевой славы, юные ленинцы борются за выполнение пионерской трехлетки, посвященной дню рождения Родины и столетию вождя В. И. Ленина.

Воспитать достойных строителей коммунизма, патриотов, хороших умельцев призваны учителя. Но воспитывать надо не только детей, порой в воспитании нуждаются и взрослые. Вопрос о воспитании — главный в педагогической практике.

Умение правильно применить новое, передовое в практике, наконец, быть активным участ-

ником общественной жизни села воспитательного процесса скажут свое слово учительские партийные и комсомольские организации. Надо думать об обучении работающей молодежи. Помочь ей получить среднее образование. На это обратили внимание присутствовавших секретарь райкома КПСС Т. И. Карелин, директор Старо-Бачатской школы рабочей молодежи т. Сорокин.

Дел много. Успехов вам, труженики нивы народного просвещения!

Эти две молодые учительницы проведут завтра первый в своей жизни урок. Людмила Федоровна Климюк будет работать в Старо-Бачатской восьмилетней школе, а Лера Владимировна Сачкова направлена в Сосновку. Полны замыслов и планов молодые учителя.

НА СНИМКЕ: Людмила Федоровна Климюк и Лера Владимировна Сачкова.



# Чтобы не было яловости коров

Нет надобности доказывать, какое преимущество дает искусственное осеменение коров. Сейчас вряд ли кто скажет, что этот метод не оправдывает себя. И там, где ему уделяют должное внимание, улучшается племенное стадо, значительно повышается продуктивность скота. И в конечном результате, резко снижается себестоимость животноводческой продукции.

Возьмем сельхозартель имени 21 партсъезда. Недавно в нашей газете сообщалось, что это хозяйство еще 20 августа досрочно выполнило план продажи молока государству. А вот другая цифра. За семь месяцев надои молока на фуражную корову составил 1910 килограммов, на 776 кг больше, чем было получено за это время в прошлом году.

Хороший рост! А ведь за весь прошлый год в колхозе было налоено в среднем на корову всего-навсего 1883 килограмма.

В повышении продуктивности скота сказалась прочная кормовая база. Но неменьшая роль принадлежит искусственно осеменению коров. Возьмем первую бригаду. Здесь техником-осеменителем работает т. Чудинова. Это энтузиаст своего дела. Она постоянно бывает на ферме, Советуется с доярками, скотниками, специалистами. Если пришла в охоту корова, она будет вовремя осеменена. Здесь хороший пункт, достаточно приборов и оборудования. И не удивительно, что в бригаде оказалось только четыре процента яловых коров. Вот почему евтины идут в своем хозяйстве первыми, делают все, чтобы в юбилейном году наложить на фуражную корову не менее трех тысяч килограммов молока.

Не плохо поставлено искусственно осеменение коров в совхозах «Моховский», «Родина» и некоторых других хозяйствах. В «Моховском», например, на каждой ферме летом в лагерях имеются передвижные пункты, а зимой—стационарные. В достатке приборов. Большинство техников-

осеменителей работают по несколько лет.

Но список передовых хозяйств по искусственно осеменению не так уж велик. Поэтому только за прошлый год в колхозах и совхозах яловость маточного поголовья составила 26 процентов. А это значит, что 3700 голов не дали приплода. Только по реализации продукции убытки составили около 800 тысяч рублей.

Особенно плохо занимаются искусственным осеменением коров в совхозах «Горский», «Бачатский», «Н.-Пестеревский», «Пермиковский», в колхозах имени Ильича, «Сибирь». В результате в этих хозяйствах самая большая яловость, допускаются ничем не обоснованные перерывы между отелом и осеменением. Иногда разрыв достигает от трех до пяти месяцев.

В чем же причина? Как и во всяком деле, кадры решают успех. И там, где подобраны добросовестные работники, там и яловость сведена к минимуму. Я уже говорил о колхозе имени 21 партсъезда. Но в этом хозяйстве надои могли быть еще выше. Если в первой бригаде почти нет яловости коров, то во второй она составила 30 процентов. Техник-осеменитель Яншин не имеет специального образования и не хочет учиться. Он недобросовестно относится к своим обязанностям. То не осеменит вовремя корову, то вообще не приходит на утреннюю и вечернюю дойки. Инструменты хранятся как попало.

В совхозе «Рассвет» техником-осеменителем работает т. Орлов. Он часто пьянствует. За нарушение трудовой дисциплины его снимали с этой должности. Но не находили подходящего человека и снова ставили на прежнюю работу.

В ряде хозяйств техниками-осеменителями работают не квалифицированные специалисты, а порой—случайные люди. Между тем руководители совхозов и колхозов не посыпают учиться работникам животноводства, осо-

бенно молодежь.

Или другой пример. Созывается при госплемстанции семинар техников-осеменителей. На нем намечается обмен опытом работы, теоретические занятия. Однако руководители особенно из хозяйств Гурьевской зоны, своих представителей не посыпают.

Не менее важным является создание хороших пунктов искусственного осеменения. Возьмем совхоз «Пермиковский». Для летних лагерей здесь построили передвижные домики. Но сделали их как попало. На первой ферме, например, всюду щели. В комнате, где хранятся приборы, нет даже окна. Станок очень тесный.

На центральной ферме сельхозартели «Сибирь» есть тоже домик. Точнее, его привезли для отвода глаз. Станок с одной стороны забит. И если бы туда завелили коров, то им пришлось бы выплячиваться назад. А осеменяли по старой традиции... у березы.

Сейчас, конечно, поздно говорить о строительстве летних пунктов. Но на будущее надо учиться. А вот на зимних пунктах следует остановиться. Без увеличения скажем, что к ним во многих хозяйствах прямо-таки наплевательски относятся. Просто странно смотреть, как в совхозе «Пермиковский» в стойловый период коров приходится осеменять прямо в скотном дворе. Тут же в кое-как отгороженной досками комнатушке хранится семя, инструменты. Где уж тут говорить о гигиеничности.

— Сделаем пункты к этой зиме, — заверили руководители этого совхоза.

Но за лето ни одного пункта не построили. Позволительно спросить директора совхоза т. Серегина—когда же займутся этим делом? Ведь до стойлового содержания скота остался какой-то месяц.

Не занимаются строительством пунктов и в совхозе «Рассвет». Главный зоотехник т. Быков, видимо, для отвода глаз, взял чертежи. Но бумаги осели в столе

специалиста.

В скотных дворах приходится осеменять коров во второй бригаде колхоза «Россия». А строительство пункта не ведут.

У некоторых сложилось неправильное понятие. Построили добродушный коровник, другой. В них установили механизацию. Но «забыли» о пункте. Надо с этим кончать. На коровник нашли деньги, а вот на пункт ни денег, ни материалов не оказалось. Приемочные комиссии должны строго подходить к этому. Раз нет на ферме помещения для пункта, значит нельзя принимать скотный двор.

Руководителей хозяйств, специалистов должно встреможить состояние дел по воспроизводству стада. Достаточно сказать, что на 1 августа не осеменено 12,5 процента коров от общего стада. Особенно много проходящих коров в совхозе «Пермиковский», в колхозах «Правда», «Россия» и других.

Это тревожный сигнал. Ведь много коров не осеменяется с момента отела до двух и более месяцев. Большая и ничем не обоснованная передержка.

Искусственному осеменению коров должно быть уделено самое серьезное внимание. Только тогда мы не будем иметь столь большую яловость.

Н. СИЛАНТЬЕВ,  
директор госплемстанции.

## А. И. САЛАГАЙКИН

После продолжительной тяжелой болезни на 82-м году жизни скончался в г. Москве член КПСС с февраля 1920 года, активный участник борьбы за Советскую власть в Кузбассе, геройский пенсионер Алексей Иванович САЛАГАЙКИН.

А. И. Салагайкин принимал деятельное участие в борьбе с колчаковцами. Был одним из организаторов коммунистической ячейки Силино нынешнего Кемеровского района.

Товарищи по совместной работе знали его как скромного, преданного делу партии и советского народа коммуниста. Память о тов. Салагайкине надолго сохранится в сердцах тех, кто знал его и работал вместе с ним.

Группа товарищ.

Дом культуры в поселке ордена Трудового Красного Знамени совхоза «Борец» Хакасской автономной области.

Кроме Дома культуры в поселке построены типовые дома, детский сад, школа.

Фото Ю. Бармина.  
Фотохроника ТАСС.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Для поступления требуется: свидетельство о рождении, направление колхоза или совхоза, документ об образовании, справка о семейном положении, справка с места жительства и 6 фотографий 3x4.

Юноши и девушки, обращайтесь за направлениями в совхозы и колхозы Беловского района для поступления в Беловское СПТУ-7. В случае отказа в выдаче направления обращайтесь непосредственно в училище.

Адрес училища: Беловский район, пос. Красный Брод, СПТУ-7.

Здесь же требуются специалисты сельского хозяйства для работы в качестве преподавателей и мастеров производственного обучения. На должность преподавателей принимаются специалисты со средним и высшим сельскохозяйственным образованием.

Учащиеся, направленные совхозами, получают в совхозе по табели из расчета тарифной ставки от 38 до 70 рублей и вносят в училище плату за питание из расчета 78 коп. в день.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), партизаны — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбасский радио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тип. г. Белово. Тираж 6500 экз. Заказ 5634

## Было весело, интересно

Прошальный пионерский костер. Ярко горят пламя. А вокруг десятки мальчишек и девчонок. Всюду слышатся звонкие детские голоса. Вначале, когда я спросила, кто желает выступать, наступило какое-то затишье. Проходит минута, вторая, пятая. А смельчаков так и не находятся. Мне тогда подумалось, что мы что-то недоработали.

Но ребята как будто договорились между собой. Под звуки барабана запел песню один отряд. Ее подхватили все.

Аплодисменты. А потом танцы, игры, песни, песни... Мне уже не приходилось спрашивать, кто хочет выступить. Всюду слышались: «Нам разрешите», «У нас лучше, чем в первом», «Не допускайте из третьего». У них вчера было нарушение режима».

Погас пионерский костер. Но надолго останутся в памяти ребяташки дни, проведенные в «Лесной сказке». Хорошо здесь провели школьные каникулы мальчики и девочки! Они не только поправились, а и научились коллективно проводить свой досуг, увезли домой много песен, игр и многое, многое другое.

За три сезона в «Лесной сказке» побывали почти семисот девочек и мальчиков. Разные были они по своему характеру. Одни слишком застенчивые, другие — непоседы, трети — любознательные к природе, четвертые — страстные любители футбола, рыбаки. Надо было каждого изучить, организовать в общий коллектив, заставить дружить, вместе весело проводить свой досуг.

Чтобы ребятакам понравилась «Лесная сказка», мы каждодневно проводили много интересных, разнообразных мероприятий. Их было очень много. Это

попидать папу и маму, своих друзей. Они прощаются, долго, долго машут руками.

Опустел лагерь. Третий сезон закончился. Все разъехались по домам. А теперь поговорим о будущем году, чтобы его провели в «Лесной сказке» намного лучше, чем нынче.

О корпусах плохого не скажешь. Нынче построили новый клуб. Помещение добро-тное. Но кое-что недоделано. Не засыпан потолок, не хватает сидений, не проведена электропроводка. Днем, когда демонстрируется кинофильм, окна приходится защищать одеялами. А ведь не так уж много денег уйдет на приобретение черных штор. Нужно в клубе покрасить. В дверях большие щели.

В неприглядном виде территория пионерлагеря. Футбольное и волейбольное поле заросло травой. Еще больше сорняков около корпусов и подсобных помещений. Значит, следует осенью скосить траву.

Для развлечений есть у нас бот, пять лодок. Но на боте нет палубы, у лодок почти все уключины разработались. Много имеется велосипедов. А вот ими почти не пользовались, потому что не могли достать ниппелей.

Заранее нужно закупить для рисования карандаши, краски, стиральные резинки, линейки, бумагу.

Думается, над так называемыми «мелочами» подумают в райкоме комсомола, в районе и райкоме профсоюза работников сельского хозяйства.

Н. МИХАИЛОВА,  
старшая пионервожатая  
пионерского лагеря  
«Лесной сказки».